

companies 公司

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸

B1

星期四 2007.9.20
见习编辑:祝建华
美编:丁 沔

■公告提示

世茂股份限售股解禁



◎ 公司本次有限售条件的流通股上市数量为1938014股;上市流通日为9月25日。

金证股份选出新高管



◎ 公司董事会同意杜宣为公司董事长,赵剑为公司总裁,杨德仁为董秘,监事王凯出任监事会召集人。

ST方大提示股价异动



◎ 公司股票连续三个交易日触及涨幅限制。经查询,公司不存在应披露而未披露事宜。

西单商场变更部分募资用途



◎ 公司临时股东大会通过关于变更部分募集资金用途收购控股股东资产的议案。

公司债办法试行一月 拟发规模破300亿

◎本报记者 徐锐

与传统的公开增发、定向增发、配股等再融资方式相比,公司债的融资效率大大提高。记者注意到,长江电力从提出发行公司债议案到中国证监会审核通过,期间仅仅经过了短短27天。如此的高效率令其他拟发行公司债的上市公司发行热情也随之被“点燃”。统计显示,目前上市公司公司债的拟发行规模已突破300亿元。

“长江电力此次公司债发行申请的获批,无疑给其他拟进行公司债发行的上市公司信心上注入了一剂‘强心剂’。”一位关注公司债发行的债券行业

研究员对记者表示,借助长江电力的示范效应,加之相关准则的出台,上市公司的公司债发行进程有望加快。

在证监会8月14日正式颁布实施《公司债券发行试点办法》后,金地集团率先对公司债“示好”,于8月22日通过了发行公司债券的议案,并于同一天发布了召开股东大会的通知以讨论相关议题,其拟发行公司债的急迫心情由此可见。

对此,业内人士指出,公司债发行为企业打开了低成本融资渠道。由于公司债发行成本比银行贷款要低得多,这对于需要融资的上市公司是十分具有吸引力的。以长江电力为

例,即使以公司债利率比银行贷款利率低1%来计算,以其第一期40亿元的发行规模,公司每年也可节约财务费用4000万元。

从行业上来看,电力、房地产类上市公司对公司债的需求较为强烈。除目前已获批复的长江电力外,粤电力、华能国际、万科、金地集团等公司都提出了发行公司债的议案。其中,万科不超过59亿元公司债的发行计划,距其募集100亿元资金的公开增发计划仅仅相隔8天。对此,市场分析人士指出,房地产企业对资金的需求程度较高,而通过增发及发行公司债均可令其达到低成本融资的目的。

但记者同时注意到,由于公司债的发行目前仍处于起步阶段,因此多数上市公司对利用公司债融资仍持观望态度,上海航空、国电电力的相

关人士此前在接受记者采访时表示,是否选择公司债还需根据公司的自身情况,发行成本、资金使用期限等问题都是公司需要考虑的因素。

上市公司拟发行公司债名单一览

公司名称	发行规模(最高额)	存续期限	发行进展
长江电力	80亿元	5-10年	证监会审核通过
金地集团	12亿元	8年	股东大会通过
万科	59亿元	3-7年	股东大会通过
海油工程	12亿元	10年	股东大会通过
粤电力	20亿元	不低于5年	股东大会通过
华电国际	25亿元	5-10年	董事会通过
华能国际	100亿元	5-10年	董事会通过
广州国光	2.5亿元	3-7年	董事会通过

中兴通讯签4.78亿美元大单

◎本报记者 富璐

中兴通讯今日公告称,2007年9月16日,公司与埃塞电信签订了GSM二期项目合同。根据该合同,中兴通讯将向埃塞电信提供总金额约为4.78亿美元的GSM设备等产品及相关工程服务,该合同项下的工程周期预计为2年,在此期间中兴通讯将按照相应的工程完工进度确认相应的收入和成本,该项目的全部收入和成本将在取得终验证书后全部结转完成。

埃塞电信是埃塞俄比亚全资国有公司,是埃塞俄比亚唯一的电信运营商,经营范围包括固话、移动和数据等在内的所有电信业务。埃塞电信经营和信用状况良好,具有良好的履约能力。

五矿发展子公司购南非探矿权

◎本报记者 陈建军

9月19日,五矿发展董事会审议通过了《关于中国矿产有限责任公司收购南非NABOOM铬铁矿探矿权的议案》。五矿发展今天公告称,公司控股子公司矿产公司分别与南非MISSION POINT公司和南非VERSATEX公司签订相关协议,收购南非NABOOM铬铁矿探矿权。项目总投资额约650万美元,收购资金由矿产公司以自有资金或贷款解决。

五矿发展表示,此次项目投资仅为收购探矿权,近期处于探矿阶段,项目不确定性因素较多,对公司业务经营不会产生重大影响。公司将在勘探阶段工作完成后,根据勘探结果提出进一步的工作计划和投资方案,公司将及时履行相应的投资决策程序并履行持续披露义务。该项目尚需获得国家外汇管理局、国资委等相关部门的批准和备案。

汕电力A被责令限期整改

◎本报记者 富璐

汕电力A今日公告称,公司9月10日接到广东证监局发出的限期整改通知,要求公司根据整改建议做好治理专项活动后续工作,并于9月30日前将整改报告报送证监局和深圳证券交易所,证监局将择时对公司的整改落实情况进行检查。

广东证监局于8月28日至31派出检查组对汕电力A开展加强公司治理专项活动进行了现场检查。

在检查中,证监局发现,除公司治理自查报告中披露的问题外,汕电力A还存在如下问题需要整改:公司章程有待完善。整改通知认为,公司对董事会在确定对外投资、收购出售资产、资产抵押、对外担保事项、委托理财等事项方面的授权金额过高,达到总资产的30%(折合金额为2.42亿元);公司对于资金使用管理的内控较为薄弱;公司需加强对对外投资行为的管理。公司的子公司未参照上市公司制度具体的对外投资、对外担保和关联交易等相关管理制度;公司的证券投资操作不规范。2006年公司董事会授权经营班子对证券投资的授权额度为3000万元,但公司存放于证券投资账户的资金多次超过此额度。

中铁二局或纳入中铁整体上市范畴

◎本报记者 索佩敏

备受关注的中国铁路工程总公司(下称“中铁总公司”)整体上市又有新进展。中铁二局近日公告称,公司控股股东的股东将变更为中国中铁股份有限公司(下称“中国中铁”),而据上海证券报了解,后者是中铁总公司整体上市的平台。这就意味着,此前关于中铁二局不纳入中铁总公司整体上市范畴的方案可能有变。不过业内人士指出,由于中铁二局同样拥有工程建设业务,因此中铁总公司还需理顺与旗下公司的同业竞争问题。

中铁二局昨日公告称,公司接到控股股东中铁二局集团通知,中铁二局集团的股东中铁总公司以资产和下属公司股权等出资,独家发起设立了中国中铁,中铁总公司将其持有的中铁二局集团100%的股权全部投入中国中铁。

对此,中铁总公司一位内部人士接受上海证券报记者采访时透露,中国中铁正是中铁总公司为整体上市而设立的平台。

中铁总公司的整体上市一直在低调推进。今年7月,中铁总公司内部人士曾透露,整体上市可能将不包括中铁二局的资产,计划先把其他的资产整体打包上市,然后再对中铁二局的资产作出安排。

而随着中铁二局公布中铁二局集团的股权被纳入中国中铁,中铁二局也由此纳入了中铁总公司整体上市的范畴。

大股东代偿 SST合金被免3.78亿债务

◎本报记者 富璐



房地产企业批量借壳ST公司

◎本报记者 陈建军

让惠州市益发光学机电有限公司、惠州市科学投资有限公司、上海北大青鸟企业发展有限公司所持股权转让,成为持有S*ST光电51.11%股权的第一大股东,从而将宜华集团所持有的广东宜华房地产开发有限公司96%股权转让入S*ST光电。细心投资者可以发现,S*ST光电这种转型进入房地产行业的路径早已成为了一种模式。由*ST吉纸演变而来的苏宁环球,由*ST烟发变身而来的园城股份,由*ST庆丰演变而来的万好万家……莫不如是。

据了解,S*ST光电转型成为房地产企业,很大程度上是一种被动行为。由于S*ST光电已连续两年亏损,在无力逆转这种业绩的情况下,S*ST光电原来的大股东决定出售控制权为其寻求可持续经营。东方证券研究所房地产行业研究员王树娟说,房地产作为各级地方政府普遍拥有的资源,将其注入ST公司成为他们最可行、甚至是唯一的保牌选择,这也是那些国资控制下的ST公司被房地产企业借壳的主要原因。房地产企业借壳ST公司的动力,则来自“资产重组+增发”。统计资料显示,被房地产企业借壳的ST公司几乎都已经完成或正在经历这个环节。也就是说,房地产企业借壳ST公司仅仅只是为获取上市的资格,后续通过增发将自己的房地产资产进行证券化才是最终目的所在。这一点,新恒基黄俊钦控制*ST金泰几年之后才实施增发表现得最为明显。有房地产行业研究员表示,在人民币升值之初抢先完成房地产资产的证券化,为借壳房地产企业将来实施资本运作构筑了巨大空间。

广东粤财“逼债”31亿 中关村紧急斡旋

◎本报记者 陈建军

本报上周五《重组公司无起色 黄光裕兄弟同陷漩涡》的报道又有下文。就在*ST金泰今天刊登公告解释停牌是被上海证券交易所强制进行之际,中关村今天也走到了被追债31.2亿元的最后时刻。*ST金泰掌门人黄俊钦,是中关村掌门人黄光裕的哥哥。

中关村今天公告说,因广东CDMA项目担保问题,公司被广东粤财投资控股有限公司要求在今日前将本金31.2亿元及相应利息汇入广东粤财指定账户。否则,广东粤财将采取包括但不限于诉讼等法律手

上证所要求 *ST金泰停牌确认重大事项

◎本报记者 陈建军

*ST金泰今天公告称,公司于昨日收到上海证券交易所有关《监管工作函》,因公司股价走势异常,同时公司存在定向发行股份拟收购资产尚未经中介机构确认、定向发行股份方案尚未完整披露并提交股东大会审议等重大不确定事项,上证所要求公司董事会就影响股价的重大不确定事项及其消除时间向大股东及相关方问询并确定,在重大不确定事项消除之前,上证所将对公司股票实施停牌。

*ST金泰公告称,公司将就上述事项向询大股东及相关方,待重大不确定事项及其消除时间得到确认后,公司将及时回复上证所上市公司部,并按要求进行披露,同时申请股票复牌。